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SESIZĂRI DIN OFICIU BIROUL TERITORIAL IAŞI  

 

1. 6 ianuarie 2012  

Urmare a articolului apărut în cotidianul Vremea Nouă din Bârlad, jud. Vaslui, 

intitulat „Fetiţă bătută crunt de un paznic!“, instituţia Avocatul Poporului s-a autosesizat 

şi a dispus efectuarea unei anchete în vederea verificării veridicităţii celor relatate şi mai 

ales, a respectării cu prioritate a drepturilor de protecţie, drepturilor de dezvoltare şi 

drepturilor de participare ale minorei Epure Alexandra de către autorităţile competente.  

 „COSMAR Alexandra E., de 11 ani a fost bãtutã serios de un paznic 

de la supermarketul Lidl, din zona Pietei Centrale Bârlad. Fata a ajuns la spital 

cu comotie cerebralã, iar angajatii de la DGASPC Vaslui au si demarat o amplã 

actiune de ajutorare a fetitei, urmând a fi înaintatã o plângere la politie 

împotriva gardianului bãtãus si a bunicii materne, responsabilã pentru 

neglijarea îndelungatã a fetitei.  

Pe 31 decembrie, când totii copiii mergeau cu uratul, Alexandra E., de 11 ani, din 

Bârlad, a ajuns în spital bãtutã pânã la sânge de un individ, care nu poate fi numit om. 

Fetita are mama alcoolicã, tatãl plecat prin Italia la muncã si de grija ei ar fi trebuit sã 

stie bunica maternã, care o trimitea mereu la cersit. Alexandra s-a aciuat de un timp pe 

lângã femeile de la Radio VIPP Bârlad, care o ajutau cu mâncare. Asa se face cã, pe 31 

decembrie, în timp ce ea era acolo, a fost trimisã cu 10 lei în mânã sã cumpere de la Lidl 

un borcan cu castraveti murati. Gardianul de la magazin a luat-o din senin la bãtaie si a 

fost agresatã atât de rãu, cã fata a ajuns înapoi la Radio VIPP plinã de sânge si vânãtãi, 

iar acolo a lesinat. A fost chematã Ambulanta care a transportat-o pe fetitã la spital, 

unde a fost internatã cu diagnosticul „TCC prin agresiune si comotie cerebralã”. A fost 

anuntatã Protectia Copilului care a demarat imediat o anchetã socialã. „Fetita a fost cel 

mai probabil confundatã cu altcineva, pentru cã ea nu-si mai aminteste cum de a fost 

bãtutã asa de rãu. Noi am si identificat-o pe bunica ei chiar de ieri, care trebuia sã o 

îngrijeascã, dar în loc de asta, o trimetea la cersit. Initial, ne-am gândit ca fata sã 

meargã la un asistent maternal, dar astãzi (ieri – n.r.) au venit bunicii parentali, care au 

solicitat sã o ia ei pe fetitã, ea fiind de acord, asa cã va merge în plasament familial. Cât 

despre ceea ce i s-a întâmplat copilei exploatatã de bunica maternalã, aceasta va 

rãspunde în fata legii, pentru cã vom face sesizare la Politie, atât împotriva bunicii, cât si 

a gardianului care a bãtut copilul atât de rãu”, a spus psihologul Ionel Brãtianu, seful 

Centrului de Primire în Regim de Urgentã a Copilului Abuzat, Neglijat si Exploatat, din 

cadrul DGASPC Bârlad.“  

S-a dispus anchetă pentru încălcarea prevederilor art.49 din Constituţia 

României privind protecţia copiilor şi a tinerilor, la Primăria municipiului Bârlad şi 



Direcţia de Asistenţă Socială şi Protecţia copilului Vaslui pentru data de 

11.01.2012. Rezultatele anchetei se regăsesc în secţiunea Anchete. 

 

2. 16 ianuarie 2012  

 Urmare a articolului apărut în cotidianul Obiectiv de Vaslui, intitulat „Doi 

copilaşi au ajuns la spital în stare gravă după ce au fost intoxicaţi cu nitriţi: Otrăviţi cu 

apă din fântână” - Copiii unei familii din satul Bursuci au fost transportaţi în stare 

gravă la spital din pricina faptului că li s-a dat să bea apă contaminată. La ora 

când au fost internaţi, micuţii erau cianotici (învineţiţi) și aveau probleme de 

respiraţie. Unul dintre cei doi frăţiori a mai fost intoxicat în urmă cu câteva luni, 

tot din cauza apei din fântână. Autorităţile sanitare au intrat în alertă. Sorin-

Ionuț și Andrei Gheorghe, doi frățiori de unu, respectiv doi ani, din satul Epureni, comuna 

Bursuci, au ajuns, joi seară, la Spitalul Municipal de Urgență “Elena Beldiman” Bârlad, cu 

o intoxicație severă cu nitriți. Copilașilor li s-a dat să bea apă care avea o concentrație 

mult prea mare de nitriți. La momentul internării, băiețeii erau vineți pe toată suprafața 

corpului și respirau cu dificultate. Medicul pediatru care era de gardă a intuit că este 

vorba despre o intoxicație cu nitriți și a procedat ca atare. În urma analizelor s-a dovedit 

că supoziția medicilor a fost întemeiată: cei doi au fost otrăviți cu apă din fântână.“S-a 

suspicionat o intoxicație cu substanțe toxice care afectează funcția normală a 

hemoglobinei, adică a pigmentului care transportă oxigenul în sânge. Testele de laborator 

au confirmat această ipoteză, băiețeii fiind diagnosticați cu intoxicație cu nitriți. Au primit 

tratamentul corespunzător, iar acum sunt în afara oricărui pericol”, ne-a declarat Florin 

Popa, șeful secției Pediatrie. 

Cazurile au fost raportate la Direcția de Sănătate Publică (DSP) Vaslui. Potrivit 

legislației în vigoare, autoritățile sanitare trebuie să ia măsuri și să monitorizeze 

intoxicațiile care survin la copilașii de 0-12 luni. În speța de față, cel mai mic dintre frați 

are puțin peste un an, deci depășește vârsta prevăzută de norme. Epidemiologii au intrat 

însă în alertă pentru că există un precedent.“Unul dintre cei doi frățiori a mai avut o 

intoxicație cu nitriţi, cazul fiind raportat în octombrie 2011. A fost verificată sursa de apă 

și a reieșit că era necorespunzătoare. I-am recomandat mamei să le dea apă din altă 

sursă și să se consulte cu medicul de familie privind alimentația copiilor. Vom face o 

anchetă pentru a afla de unde le aduce mama apă și vom face analize pe cheltuiala 

noastră. Autoritățile locale, respectiv primăriile, sunt obligate să facă aceste analize. Este 

arhicunoscut că în cele mai multe localități este neglijat acest aspect, fiind invocată lipsa 

banilor. Nu se înțelege că este vorba despre sănătatea publică”, ne-a declarat Luminița 

Costache, medic epidemiolog în cadrul DSP Vaslui 

Apa cu nitriţi poate fi letală În 2011, DSP Vaslui a luat în evidență șase 

intoxicații cu nitriți la copii cu vârsta de până la un an. Un caz s-a soldat cu deces, altul a 



suferit o intoxicație gravă, dar a putut fi salvat, iar ceilalți patru bebeluși au avut forme 

ușoare de intoxicații. Cel mai grav caz s-a înregistrat în Vetrișoaia, unde doi gemeni, în 

vârstă de un an şi şapte zile, s-au intoxicat cu nitriți de la apa de fântână cu care le era 

preparat laptele praf. Unul dintre ei a decedat. În urma analizelor de laborator, s-a 

constatat că apa otrăvită avea o concentraţie de nitriți de 13 ori mai mare decât limita 

maximă admisă pentru consum. “Medicii de familie trebuie să urmărească și să le explice 

tinerelor mame cât de grav poate fi afectată sănătatea sugarilor dacă prepară ceaiul sau 

laptele praf cu apă din surse necorespunzătoare. Insistăm și pe responsabilizarea 

autorităților locale, a medicilor de familie și, de ce nu, a mamelor”, a mai spus Luminiţa 

Costache” 

S-a dispus anchetă pentru încălcarea prevederilor art.35, art. 22 şi art.34 din 

Constituţia României privind dreptul la un mediul sănătos. Dreptul la viaţă şi integritate 

fizică şi psihică şi dreptul la ocrotirea sănătăţii, la Primăria comunei Epureni, jud. 

Vaslui şi Direcţia de Sănătate Publică Vaslui pentru data de 23.01.2012. Rezultatele 

anchetei se regăsesc în secţiunea Anchete.  

 

3. 17 februarie 2012 

Urmare a articolului apărut în cotidianul Ziarul de Iaşi, din 16 februarie 2012, 

intitulat „Mamă adoptivă a 14 copii abandonaţi se ridică împotriva Direcţiei de 

Asistenţă Socială“ prin care ni se relatează faptul că „doamna Paula Burlacu, asistent 

maternal de peste zece ani, a îngrijit timp de cinci ani un băieţel care fusese abandonat 

de mama sa de când era doar bebeluş. În luna octombrie 2011, doamna Paula Burlacu a 

primit o adresă de la DGASPC iaşi prin care era anunţată că la sfârşitul anului îi expiră 

atestatul de asistent maternal, iar dacă doreşte prelungirea atestatului ar fi bine să se 

gândească să ia doi copii în plasament. 

Iniţial copilului i s-a găsit un asistent maternal la ţară însă la rugămintea doamnei 

Burlacu s-a renunţat la această idee. După jumătatea lunii ianuarie, asistenţii sociali au 

identificat o altă asistentă maternală pentru băiat. La câteva zile după plasament, 

doamna Burlacu a fost sunată de către noua asistentă maternală să o întrebe dacă nu are 

medicamente pentru copil, întrucât acesta avea roşu în gât. Pretinde doamna Burlacu, că 

în timpul conversaţiei, îl auzea pe micuţ plângând şi cerând să fie dus la fostul asistent 

maternal. Doamna Burlacu s-a deplasat la domiciliul noilor asistenţi maternali unde a 

constatat că minorul avea pe el chiloţeii altui copil, iar în pacheţelul pentru grădiniţă avea 

doar un măr. Soţul noii asistente maternale s-a răstit tot timpul la copil, copilul având o 

atitudine de teamă evidentă faţă de cei doi membrii ai noii familii. Doamna Burlacu a fost 

acuzată că nu ar fi ştiut să îl crească şi că îl vor duce la un preot să îi citească niste 

rugăciuni. 

Minorul nu este adoptabil, întrucât este propus pentru reintegrare în familie. 



De cealaltă parte, DGASPC Iaşi spune că acuzaţiile doamnei Burlacu nu se 

confirmă, schimbarea mediului pentru minor necesitând o perioadă de acomodare. S-a 

efectuat o anchetă socială la noul asistent maternal şi nu s-au constatat probleme, însă 

este vorba despre două modele parentale diferite, fapt care obligă la o perioadă de 

adaptare.“ 

S-a dispus anchetă pentru încălcarea prevederilor art.49 din Constituţia 

României privind protecţia copiilor şi a tinerilor, la Direcţia Generală de Asistenţă 

Socială şi Protecţia Copilului Iaşi pentru data de 2.03.2012. Rezultatele anchetei se 

regăsesc în secţiunea Anchete.  

 

4. 11 mai 2012 

Urmare a articolului intitulat “Asistenţii personali ai persoanelor cu handicap 

muncesc pe gratis”, publicat în cotidianul regional „Evenimentul” Iaşi din data 

de 10 mai 2012, instituţia Avocatul Poporului s-a autosesizat şi a dispus efectuarea de 

demersuri în vederea verificării veridicităţii celor relatate şi mai ales, a respectării 

dreptului constituţional privind protecţia persoanelor cu handicap şi a dreptului la un nivel 

decent de trai de către autorităţile competente.  

Potrivit celor relatate în articol, preşedintele Consiliului Judeţean Vaslui, domnul 

Vasile Mihalachi, susţine că la acestă oră nici o primărie din judeţ nu este la zi cu plata 

indemnizaţiilor însoţitorilor persoanelor cu handicap, unele dintre primării având chiar 

restanţe şi de 10 luni. „Probleme grele avem la indemnizaţiile însoţitorilor 

persoanelor cu handicap. Acolo unde nu au fost bani decât pe primele trei luni s-

au adăugat din nefericire restanţa din cele 10 luni de anul trecut. Nu există la 

acestă oră nici o unitate administrativ teritorială care să nu aibă restanţe de 

minim 7 şi maxim 10 luni. Oamenii aceştia lucrează doar din milă pentru 

persoanele cu handicap sau dacă sunt rude, nepoţi, fraţi surori. Altfel aceste 

persoane ar fi sortite pieirii ”. 

O parte din primari au trimis în şomaj însoţitorii persoanelor cu handicap, însă 

acest fapt nu a rezolvat decât temporar situaţia expusă, întrucât perioada de şomaj a 

expirat, însoţitorii rămânând astfel fără nici un venit. 

Instituţia Avocatul Poporului prin Biroul teritorial Iaşi s-a adresat conducerii 

Consiliului Judeţean Vaslui solicitând informaţii legate de situaţia concretă a restanţelor la 

plata indemnizaţiilor persoanelor cu handicap la nivelul judeţului Vaslui, dacă au fost 

prevăzute sumele necesare în bugete, precum şi măsurile adoptate pentru remedierea 

situaţiei semnalate. 

 

 

 



5. 21 mai 2012 

Din relatările rudelor bolnavilor psihic internaţi la Spitalul Clinic de Psihiatrie 

„Socola” Iaşi au rezultat o serie de aspecte care conduc la concluzia încălcării grave a 

drepturilor pacienţilor bolnavi psihic, cu precădere a celor cu tulburări psihice grave, 

respectiv dreptul la viaţă şi la integritate fizică şi psihică, dreptul la ocrotirea sănătăţii şi 

dreptul persoanei vătămate de o autoritate publică, prevăzute de art. 22, art. 34 şi art. 

52 din Constituţia României. 

S-a dispus anchetă pentru încălcarea prevederilor art.22, 34 şi 52 din Constituţia 

României, la Spitalul Clinic de Psihiatrie Socola Iaşi. 

 

6. 23 mai 2012 

Urmare apariţiei articolului intitulat „Legea pe care n-o respectă nimeni ”, publicat 

în cotidianul regional „Evenimentul” Iaşi din data de 23 mai 2012, prin care se sesizează 

modul defectuos în care se asigură persoanelor cu handicap accesul în clădirea 

Tribunalului şi a Curţii de Apel Iaşi, instituţia Avocatul Poporului – Biroul teritorial Iaşi s-a 

autosesizat cu privire la încălcarea protecţiei persoanelor cu handicap, şi a dreptului 

persoanei vătămate de o autoritate publică. 

Nerespectarea prevederilor legale în materie constituie contravenţie şi se 

sancţionează cu amendă, constatarea şi aplicarea sancţiunii revenind personalului 

Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, motiv pentru care am solicitat Agenţiei 

Judene pentru Plăţi şi Inspecţie Socială Iaşi să ne comunice rezultatul verificării 

respectării obligaţiilor necesare asigurării accesului neîngrădit al persoanelor cu handicap 

la clădirea Tribunalului şi a Curţii de Apel Iaşi din municipiul Iaşi, str. Anastasie Panu nr. 

25. 

 

7. 28 mai 2012 

În articolul intitulat “Un caz cutremurător. Fetiţă ţinută prizonieră pentru bani”, 

publicat în cotidianul local „Ziarul de Iaşi” din data de 26 mai 2012, este prezentată 

situaţia unui copil de 10 ani, nevăzător din comuna Trifeşti, judeţul Iaşi care nu 

a mers la şcoală până la această vârstă . Potrivit celor relatate în articol, 

reprezentanţii Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Iaşi susţin că 

refuzul şcolarizării copilului ar putea avea legătură cu banii pe care îi încasează părinţii de 

pe urma fetei. 

S-a dispus anchetă pentru încălcarea prevederilor art.32 şi art.49 din Constituţia 

României privind dreptul la învăţătură şi protecţia copiilor şi a tinerilor, la Primăria 

comunei Trifeşti, jud. Iaşi şi DGASPC Iaşi. 

 

8. 19 iunie 2012  



Urmare a materialului intitulat “Bătuţi cu pumnii şi biciul de angajaţi. Ororile dintr-

un centru de îngrijire din Iaşi”, prezentat în cadrul ştirilor Pro Tv de la ora 19.00 din data 

de 18 iunie 2012, este prezentată situaţia a 261 de persoane cu handicap cu vârste 

cuprinse între 18 şi 56 de ani care se află în Centrul de îngrijire şi asistenţă 

Hârlău, aflat în subordinea DGASPC Iaşi, instituţia Avocatul Poporului – Biroul 

teritorial Iaşi s-a autosesizat cu privire la încălcarea protecţiei persoanelor cu handicap, şi 

a dreptului persoanei vătămate de o autoritate publică.  

S-a dispus anchetă pentru încălcarea prevederilor art.50 şi art.52 din Constituţia 

României privind protecţia persoanelor cu handicap, la DGASPC Iaşi şi Centrul de îngrijire 

şi asistenţă Hârlău, jud. Iaşi. 

Rezultatele anchetei se regăsesc la secţiunea „Anchete”. 

 

9. 26 iulie 2012 

Urmare a articolului intitulat articolul intitulat “Iaşul riscă să ajungă o imensă 

groapă de gunoi”, publicat în cotidianul regional „Evenimentul” Iaşi din data de 

26 iulie 2012,., instituţia Avocatul Poporului s-a autosesizat şi a dispus efectuarea de 

demersuri în vederea verificării veridicităţii celor relatate şi mai ales, a respectării 

dreptului constituţional la un mediu sănătos, dreptul la ocrotirea sănătăţii şi dreptul 

persoanei vătămate de o autoritate publică, prevăzute de art. 35, art. 34 şi art. 52 din 

Constituţia României, de către autorităţile competente.  

Astfel, în acest material de presă este prezentată problematica întârzierii 

implementării unui sistem pentru managementul deşeurilor la nivelul judeţului 

Iaşi, situaţie ce ar putea determina închiderea în totalitate a gropilor pentru 

depozitarea gunoaielor: „Pe ultima sută de metri, autorităţile judeţene încearcă 

resuscitarea proiectului de management al deşeurilor. Blocajele de la nivel local şi central 

au întârziat începerea proiectului, astfel că localităţile din judeţ ar putea să se confrunte 

în curând cu o situaţie fără precedent, respectiv lipsa unor gropi de gunoi unde să arunce 

deşeurile”. 

Instituţia Avocatul Poporului prin Biroul teritorial Iaşi s-a adresat la Ministerul 

Mediului şi Pădurilor, precum şi la Consiliul Judeţean Iaşi pentru a ni se comunica situaţia 

concretă, stadiul lucrărilor ce permit şi conduc la implementarea acestui sistem de 

management al deşeurilor la nivelul judeţului Iaşi.  

 

10. 8 august 2012 

Urmare a articolului intitulat “Mutilaţi pe viaţă”, publicat în cotidianul regional 

„Evenimentul” Iaşi din data de 3 august 2012, instituţia Avocatul Poporului s-a 

autosesizat şi a dispus efectuarea de demersuri în vederea verificării veridicităţii celor 

relatate şi mai ales, a respectării dreptului constituţional privind protecţia copiilor şi a 

tinerilor de către autorităţile competente.  

Astfel, în acest material de presă este relatată situaţia accidentelor, frecvente 

în perioada verii, în rândul copiilor trimişi la muncile câmpului, în multe dintre 

aceste cazuri, copiii rămânând mutilaţi pe viaţă: „Pentru copiii din mediul rural, 



vacanţa de vară nu reprezintă un motiv de bucurie, mulţi dintre ei ajungând încă de la 

vârste fragede la muncile câmpului. Majoritatea nici nu îndrăznesc să viseze la o tabără 

la mare, iar în locul jocurilor copilăriei sunt învăţaţi să folosească, de fragezi, unelte 

agricole precum sapa, coasa, furca ori secera. Cum nu au forţa necesară să mânuiască 

aceste unelte, copiii ajung de multe ori pe mâna chirurgilor de la Spitalul „Sf. Maria”, în 

urma unor accidente care îi pot lăsa infirmi pe viaţă. Săptămânal, copii şi adolescenţi 

ajunşi la această unitate cu răni grave necesită intervenţii chirurgicale costisitoare şi 

multe zile chinuitoare de spitalizare.” 

Instituţia Avocatul Poporului prin Biroul teritorial Iaşi s-a adresat conducerii 

Spitalului Clinic de Urgenţă pentru Copii „Sfânta Maria”- Iaşi în vederea comunicării 

sesizărilor înaintate Direcţiei de Asistenţă Socială, precum şi la Direcţia de Asistenţă 

Socială şi Protecţia Copilului Iaşi pentru a ni se aduce la cunoştinţă dacă s-a dispus 

efectuarea unei anchete în acest sens, respectiv etapele şi rezultatul acesteia. 

 

11. 29 august 2012 

Urmare apariţiei articolului “Probleme înaintea începerii anului şcolar”, publicat în 

ziarul „Vremea Nouă” Vaslui din data de 26 august 2012, în care este semnalat modul 

defectuos în care este îndeplinită obligaţia obţinerii autorizaţiile sanitare de funcţionare 

de către unităţile de învăţământ din judeţul Vaslui, instituţia Avocatul Poporului – Biroul 

teritorial Iaşi s-a autosesizat cu privire la încălcarea dreptului la ocrotirea sănătăţii şi a 

dreptului la învăţătură. 

Întrucât asigurarea unor condiţii propice de învăţământ cu respectarea normelor 

igienico-sanitare în vigoare reprezintă o problemă aflată sub directa monitorizare a 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui, am solicitat acestui serviciu public deconcentrat să 

ne comunice motivele pentru care 33% din numărul total al unităţilor de învăţământ din 

judeţ nu au încă autorizaţia sanitară obligatorie funcţionării. 

Demersurile în vederea lămuririi aspectelor sesizate sunt în curs de soluţionare.  

 

12. 30 august 2012 

În materialul prezentat în cadrul emisiunii „Ştirile de la ora 5” al postului ProTv 

este descrisă situaţia deosebită a unei familii din comuna Pungeşti, sat Toporăşti, jud. 

Vaslui, compusă din 6 membrii: 2 părinţi – Petrilă Fănică şi Cornea Maria (concubini) şi 

cei 4 copii cu vârste cuprinse între 3 şi 13 ani. Casa familiei a luat foc cu ceva timp în 

urmă, actualmente cei 6 membrii locuind în condiţii insalubre şi imposibile de trecut 

perioada de iarnă care urmează.  

In consecinţă, instituţia Avocatul Poporului – Biroul teritorial Iaşi s-a autosesizat 

cu privire la încălcarea dispoziţiilor constituţionale privind precum şi a dreptului la un 

nivel de trai decent, prevăzu de art. 49 şi art. 47 din Constituţia României, rezultatele 

demersurilor urmând a fi prezentate ulterior. 

 

13. 6 septembrie 2012 

Autosesizare – D 1499/2012 - pretinsa încălcare a dreptului la ocrotirea sănătăţii şi 

dreptul la un nivel de trai decent, prevăzute de art. 34 şi art. 47 din Constituţia României

  



În articolul intitulat “Spitalul de Boli Infecţioase are nevoie de bani pentru 

alimente”, publicat în cotidianul „Flacăra Iaşului” din data de 6 septembrie 2012, sunt 

prezentate problemele întâmpinate de către Spitalul Clinic de Boli Infecţioase “Sfânta 

Parascheva” Iaşi referitoare la insuficienţa fondurilor necesare asigurării alimentaţiei 

zilnice pacienţilor.  

Prin nota nr. 1499/6.09.2012. ne-am adresat către Avocatul Poporului Bucureşti, 

în vederea aprobării propunerii de autosesizare şi efectuarea de demersuri la Spitalul 

Clinic de Boli Infecţioase „Sfânta Parascheva”- Iaşi, precum şi la Direcţia de Sănătate 

Publică Iaşi, pentru a ni se comunica situaţia concretă a dificultăţilor prilejuite de 

insuficienţa bugetului pentru alimente, precum şi stadiul de soluţionare a acestor 

probleme, respectiv, a propunerilor de majorare a alocaţiilor de hrană necesare asigurării 

alimentaţiei zilnice a pacienţilor, înaintate Ministerului Sănătăţii.  

Astfel, urmare a aprobării propunerii de autosesizare, prin adresa nr. 

1499/26.09.2012, ne-am adresat la Spitalul Clinic de Boli Infecţioase „Sfânta 

Parascheva”- Iaşi, precum şi la Direcţia de Sănătate Publică Iaşi. 

 

14. 7 septembrie 2012 

Autosesizare – D1505/2012 - pretinsa încălcare a art. 35, art. 22 şi art.34 din 

Constituţia României. În articolul intitulat „Atenţie la apa din fântâni!”apărut în cotidianul 

„Vremea Nouă” din Vaslui, se relatează despre calitatea dezastruoasă a apei din fântânile 

din judeţul Vaslui, respectiv: „Mai bine de jumãtate din probele la apa din fântâni 

au iesit pozitiv, indicând faptul cã vasluienii sunt expusi la îmbolnãvire, cu 

precãdere copiii de vârste foarte mici. Angajatii DSP Vaslui cer primarilor sã ia 

mãsuri….”. Întrucât situaţia apei potabile din satele şi comunele din judeţul Vaslui este 

neschimbată, chiar şi după atenţionarea formulată de către Avocatul Poporului prin 

adresele şi recomandările transmise către autorităţile competente, am reluat demersurile 

la CJ Vaslui şi DSP Vaslui. 

 

15. 12 septembrie 2012 

Autosesizare – D 1520/2012- pretinsa încălcare a protecţiei copiilor şi a tinerilor şi a 

dreptului la învăţătură, prevăzute de art. 49 şi art. 32 din Constituţia României. 

În articolul intitulat “Peste o mie elevi de navetişti în judeţ”, publicat în ziarul 

„Vremea Nouă” Vaslui din data de 9 septembrie 2012, este scoasă în evidenţă problema 

asigurării mijloacelor de transport elevilor din învăţământul obligatoriu, şcolarizaţi într-o 

altă localitate decât aceea de domiciliu, concluzionându-se că „în judeţul Vaslui sunt 

peste o mie de elevi care merg pe jos la şcoală, kilometri întregi”. 

Prin nota nr. 1520/12.09.2012 am solicitat Avocatului Poporului aprobarea pentru 

sesizarea din oficiu şi efectuarea demersurilor la Inspectoratul Şcolar Judeţean al 

judeţului Vaslui şi cel al judeţului Iaşi, precum şi la Instituţia Prefectului Judeţului Vaslui, 

respectiv al judeţului Iaşi. De asemenea, în subsidiar, în funcţie de răspunsul primit, am 

supus spre aprobare şi efectuarea unei anchete la autorităţile menţionate. 

 

 

 



16. 19 septembrie 2012 

Autosesizare – D1548/2012 – pretinsa încălcare a art. 47 şi art. 16 din 

Constituţia României. În articolul intitulat „Două mame au ameninţat că îşi incendiază 

copiii!”apărut în cotidianul „Vremea Nouă” din Vaslui, se relatează despre inaccesibilitatea 

comunităţii care locuieşte în strada Victor Ion Popa la o locuinţă socială decentă, 

respectiv: 

„ (...) într-un imobil situat pe strada “Victor Ion Popa” din Bârlad a izbucnit un scandal-

monstru iscat de douã femei de etnie rromã care au amenintat cã îsi vor da foc lor si 

copiilor dacã Primãria Bârlad nu le rezolvã problemele sociale pe care le întâmpinã 

….”.Având în vedere prevederile Legii nr. 272/2004 cu modificările şi completările 

ulterioare, a Legii nr. 292/2011 cu modificările şi completările ulterioare, precum şi 

necesitatea integrării populaţiei de etnie rromă pentru asigurarea condiţiilor strict 

necesare de viaţă, în vederea asigurării participării sociale sau, după caz, a integrării 

sociale, am demarat demersuri pe lângă Primăria Municipiului Vaslui şi DGASPC Vaslui.  

 

17. 20 septembrie 2012 

Autosesizare – D1552/20120 – pretinsa încălcare a art. 22, art. 34 şi art. 52 din 

Constituţia României. Din relatările rudelor bolnavilor internaţi la Spitalul Clinic de Boli 

Infecţioase „Sfânta Parascheva” Iaşi au rezultat o serie de aspecte care conduc la 

concluzia încălcării grave a drepturilor pacienţilor, atât cu privire la calitatea serviciilor 

oferite, cât şi cu privire la starea precară în care se află unele dintre secţiile acestui 

spital. 

Astfel, din relatările rudelor rezultă următoarele: „condiţiile în care sunt internaţi pacienţii 

sunt inumane; lipsa dotărilor din aşa-zisele „saloane”; lipsa condiţiilor minime de igienă; 

paturi ruginite, saltele puternic uzate, lenjerie murdară, ruptă şi pătată, lipsa apei calde 

etc.” În concordanţă cu prevederile Legii nr. 46/2003 privind drepturile pacientului, cu 

modificările şi completările ulterioare, precum şi ale Legii nr. 584/2002 privind măsurile 

de prevenire a răspândirii maladiei SIDA în România şi de protecţie a persoanelor 

infectate cu HIV sau bolnave de SIDA, cu modificările şi completările ulterioare, s-a 

dispus anchetă la Spitalul de Boli Infecţioase Iaşi. 

 

18. 24 SEPTEMBRIE 2012 

AUTOSESIZARE – D 1569/2012 – PRETINSA ÎNCĂLCARE A ART. 34 ŞI ART.22 DIN 

CONSTITUŢIA ROMÂNIEI. ÎN MATERIALUL TV INTITULAT „O IEŞEANCĂ, OBLIGATĂ SĂ 

STEA LA SOCOLA DIN CAUZA COPIILOR CARE SE CEARTĂ” DIFUZAT PE POSTUL DE 

TELEVIZIUNE IAŞI TV LIFE, SE RELATEAZĂ DESPRE SITUAŢIA DELICATĂ A UNEI FEMEI, 

MAMĂ A DOI COPII, CARE SUFERĂ DE BOALA ALZHEIMER, RESPECTIV: 

„Viaţa chinuită pentru o femeie din Iaşi, din pricina copiilor care nu se înţeleg. 

Femeia este tinuţă la Spitalul Socola, deşi băiatul ei vrea să o îngrijească acasă. Mama nu 

poate fi externată la cererea lui din cauza unei situaţii paradoxale: nici el şi nici sora lui 

nu au dreptul asupra propriei mame. Drepturile femeii aparţin unei persoane străine, cu 

statut de curator specialcare este plecată în Germania. Baiatul şi fiica femeii au ajuns 

acum cei mai mari duşmani, iar mama lor este prinsă la mijloc.” Având în vedere 

prevederile Legii nr. 487/2002 a sănătăţii mintale şi a protecţiei persoanelor cu tulburări 



psihice şi prevederile Codului civil, s-au demarat demersuri la Primăria Municipiului Iaşi – 

Serviciul de autoritate tutelară, urmând apoi ca procedura să fie continuată la Spitalul 

clinic de psihiatrie Socola şi DGASPC Iaşi. 

 

19. 24 Septembrie 2012 – Autosesizare - Dosar nr. 1597/2012  

Urmare a articolului „Cred că e frumoasă viaţa de licean!”, publicat în ziarul 

„Vremea Nouă” Vaslui, din data de 30 septembrie 2012, instituţia Avocatul Poporului s-a 

autosesizat şi a dispus efectuarea unei anchete în vederea verificării veridicităţii celor 

relatate în presă, dar mai ales, a respectării cu prioritate a dreptului la învăţătură şi a 

dreptului privind protecţia copiilor şi a tinerilor de către autorităţile competente. 

În baza împuternicilor date de către Avocatul Poporului, în data de 10 octombrie 

2012, consilier coordonator Carla Cozma de la Biroul teritorial Iaşi, s-a dispus o 

anchetă la Primăria comunei Lipovăţ, judeţul Vaslui, unde îşi are domiciliul minora şi la 

Inspectoratul Şcolar judeţean Vaslui. 

 

20. 11 Octombrie 2012 – Autosesizare - Dosar nr. 1641/2012  

Urmare a articolului intitulat“Se prăbuşeşte poliţia ieşeană”, publicat în 

cotidianul regional „Evenimentul” Iaşi din data de 10 octombrie 2012, instituţia 

Avocatul Poporului s-a autosesizat şi a dispus efectuarea de demersuri în vederea 

verificării veridicităţii celor relatate şi mai ales, a respectării dreptului constituţional 

privind munca şi protecţia socială a muncii, prevăzut de art. 41 din Constituţia 

României, de către autorităţile competente. 

Astfel, în acest material de presă sunt prezentate dificultăţile întâmpinate de 

către unii dintre angajaţii Secţiilor de Poliţie Rurală din judeţul Iaşi, aceste 

probleme îngrijorătoare fiind determinate de starea degradată în care se află 

clădirile posturilor de poliţie comunale. 

„* zeci sau chiar sute de lucrători riscă să-şi piardă viaţa în orice clipă din cauza 

stării degradate în care se află posturile de poliţie comunale * sătui să tot ceară fonduri 

de la Ministerul de Interne, poliţiştii au ajuns să se roage la Dumnezeu înainte de a intra 

în tură. 

Odată cu reînfiinţarea posturilor de poliţie rurale, lucrătorii de aici trebuie să-şi 

facă asigurare de viaţă, pentru că în orice clipă se pot trezi cu tavanul în cap. Asta 

datorită faptului că nu s-au făcut de ani buni reparaţii. Cauza o constituie, ca de fiecare 

dată, lipsa banilor. În cele mai fericite cazuri, acolo unde sediile posturilor de poliţie mai 

arată cum arată, se datorează poliţiştilor care s-au perindat pe acolo. Fiecare a venit cu 

ce a putut de acasă şi aşa s-au mai făcut cârpeli şi au evitat, pe cât posibil, să lucreze la 

birou cot la cot cu şoarecii şi şobolanii.”  

Instituţia Avocatul Poporului prin Biroul teritorial Iaşi s-a adresat conducerii 

Inspectoratului de Poliţie Judeţean Iaşi, precum şi Ministerului Administraţiei şi Internelor 

în vederea comunicării soluţiilor propuse şi a măsurilor dispuse în scopul prevenirii 

eventualelor accidente de muncă la care sunt expuşi angajaţii secţiilor de poliţie rurală, 

având în vedere necesitatea efectuării unor lucrări de reparaţii capitale şi urgente. 

 

 



21. 24 Octombrie 2012 – Autosesizare - Dosar nr. 1711/2012  

În articolul intitulat “ Drama pe care o trăiesc zilnic elevii din satul Covasna - 

Mamă, mi-e frică”, publicat în ziarul „ Evenimentul de Iaşi” din data de 24 octombrie 

2012, este prezentată situaţia a patru din cele opt săli de clasă ale şcolii din Covasna, 

comuna Costuleni, judeţul Iaşi, ce sunt grav afectate de fisuri în pereţi punând în pericol 

siguranţa copiilor, care învaţă în aceasta instituţie de învăţământ. 

Potrivit celor relatate profesorii intră la ore cu teamă de dragul copiilor şi a 

meseriei pe care o fac, întrucât crăpăturile din pereţi se extind atât la suprafaţă, cât şi în 

adâncime. Profesorul coordonator al şcolii Covasna declara că:” Seceta a afectat 

structurile şcolii noastre. Probabil că a scăzut pânza freatică şi pâmântul s-a reaşezat. 

Primele semne au apărut în interiorul claselor, dar şi pe exteriorul clădirii, la finalul lunii 

august.”  

Având în vedere situaţia în care se află clădirea şcolii, elevii conştientizează 

pericolul la care sunt supuşi în fiecare zi, iar părinţii acestora se tem, să nu se 

prăbuşească vreun perete pe copii trimişi la şcoală. Directorul Şcolii Costuleni, care are în 

subordine şi structura Covasna, domnul Constantin Străinu, preciza că, şcoala din 

Covasna a fost dată în folosinţă în anul 1974 şi de atunci nu s-au mai făcut decât lucrări 

de întreţine. Totodată, afirma, conform celor relatate în articol, că “s-a depus la Consiliul 

Local o adresă pentru o expertizare a clădirii, Primăria urmând să ia legătura cu 

Inspectoratul Teritorial în Construcţii Iaşi pentru trimiterea la faţa locului a unui expert în 

vederea evaluării şcolii.  

Potrivit celor relatate profesorii intră la ore cu teamă de dragul copiilor şi a meseriei pe 

care o fac, întrucât crăpăturile din pereţi se extind atât la suprafaţă, cât şi în adâncime.  

Pentru comunicarea unor informaţii privitoarele la măsurile, care au fost luate şi 

demersurile întreprinse pentru consolidarea clădirii, în vederea efectuării actului 

educaţional pentru copii din această comunitate, în condiţii de maxima siguranţă s-au 

efectuat demersuri de către Biroul Teritorial Iaşi al Instituţiei Avocatul Poporului la 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi şi la Primăria comunei Costuleni, judeţul Iaşi, dar până 

în momentul de faţă nu s-au primit răspunsuri. 

 

22. 21 Noiembrie 2012 – Autosesizare - Dosar nr. 1829/2012  

Urmare a unei descinderi efectuate de trupele speciale DPIR din cadrul IPJ Iaşi, unul 

dintre subofiţeri ne-a sesizat cu privire la faptul că, în comuna Butea, judeţul Iaşi există o 

familie monoparentală cu un copil care trăieşte la limita subzistenţei, fără nici un venit şi 

fără a beneficia de vreo formă de protecţie socială din partea statului nici cu privire la 

mama copilului, nici cu privire la copil, considerent pentru care instituţia Avocatul 

Poporului s-a autosesizat şi a dispus efectuarea unei anchete în vederea verificării 

veridicităţii celor relatate, dar mai ales, a respectării cu prioritate a dreptului privind 

protecţia copiilor şi a tinerilor de către autorităţile competente.  

În baza împuternicilor date de către Avocatul Poporului, în data de 29 noiembrie 2012, 

consilier coordonator Carla Cozma şi expert George Grigore de la Biroul teritorial 

Iaşi, vor efectua o anchetă la Primăria comunei Butea, judeţul Iaşi şi la locuinţa minorei. 

Reprezentanţii DGASPC Iaşi s-au deplasat la faţa locului în aceeaşi zi ca urmare a 

sesizării instituţiei Avocatul Poporului 
 


